STRATEJIK YONETIM

2009 BS 4421-A

1.

Programda belirlenmig her faaliyetin neden
olacagr giderler ile baz1 faaliyetlerden
saglanacak gelirlerin rakamsal ve nakdi
ifadelerinden olugan éngoriye ne ad verilir?

A) Biitce
B) Taktik
C) Ydntem
D) Politika
E) Strateji

Hissedarlar genel kurulu giivenini kazanmig
ve kurul adina hareket eden yetkili stratejist
takimina ne ad verilir?

A) Ydnetim kurulu

B) Operasyonel yénetim
C) Genel kurul

D) Ust yénetim

E) Denetim kurulu

Nifus artisi ve kirsal alanlardan sgehirlere
gbé¢ nedeniyle artan kentlegsme, genel gevre
analizinde hangi faktor kapsaminda ele
alinir?

A) Teknolojik faktorler

B) Ekolojik faktérer

C) Sosyo kiltirel faktérer
D) Ekonomik faktorer

E) Politik faktorler

Asagidakilerden hangisi rekabeti etkileyen
faktorlerden biri degildir?

A) Devletin para ve kredi politikasi

B) Digkoruma

C) Gins hakki

D) Yarardanilabilir pazar kismi

E) Sektérdeki karlarin gelisme durumu

A

Rekabet g¢evresinde strateji uzmanlannin
incelemesi gereken ilk konu asagidakilerden
hangisidir?

A) Pazar paylan

B) Rekabetin degisim seyn

C) Rakiplerin Uretim kapasiteleri
D) Rakiplerin teknolojik gligleri
E) Urlin basina maliyetler

isletmenin o6rgiitsel ve kumanda sorunlarinda
sahip oldugu eski tecriibelerinin
faaliyetlerine katilacak yeni iglere kolayca
uyabilmesini saglayan etkiye ne ad verilir?

A) Pazarlama sinerjisi
B) lIsletme sinerjisi

C) Yatinm sinerjisi

D) Galisma sinerjsi
E) Bo&lim sinerjisi

Asagidakilerden hangisi 7-S analizinde yer
alan degiskenlerden biri de gildir?

A) Beceriler

B) Lojistik

C) Strateji

D) Sistem ve slregler
E) YOnetim stili

Teknolojik yeniliklerin diisiik oldugu endiistri
kolu agagidakilerden hangisidir?

A) Plastik

B) Elektronik
C) Agac

D) Silah

E) Kimya

Bir igletme sinirlanmig belirli bir pazarda
sadece bir irin gesidi ile faaliyetlerini
planliyorsa benimsemis oldugu stratejik
bilyiime plani agagidakilerden hangisidir?

A) Tek yonli farklilastirma
B) Yatay farklilastirma

C) Yigisim

D) Dikey farklilagtirma

E) Uzmanlasma

izleyen sayfaya geciniz.
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10. Asagidakilerden hangisi tasarruf stratejileri

1.

12.

13.

arasinda yer almaz?

A) Tecrit etme stratejileri

B) Fasilali durgun bliylime stratejisi
C) Etrafina bakma stratejisi

D) Mahkum igsletme stratejisi

E) Son verme stratejileri

Tecrit etme stratejisinin tanimi
asagidakilerden hangisidir?
A) Daha ©6nce denenmemis orijnal bir

uygulama ile Gretime gecimesidir.

B) Isletmenin herhangi bir stratejik is biriminin
satilmasi ya da faaliyetinin durduruimasidir.

C) Urin ve hizmet satiglarinin %75 inden
fazlasinin tek bir migsteriye satiimasidir.

D) lIsletmenin sadece tek bir stratejik is biriminin
degil tamaminin  satimasi ya da
kapatiimasidir.

E) Bir isi yalniz basina yapabime yetenegi
bulunmayan igletmenin iki ya da daha fazla
kurulugla kaynaklarini bidestirmesidir.

Asagidakilerden hangisi hizli cevap verme
stratejilerinin ortaya g¢ikig bigimlerinden biri
degildir?

A) Yeniurlin geligtiriimesi

B) Mdlsteri isteklerine ve sorulanna cevap
verilmesi

C) Firmaya siparig verme zamaninin
kisaltilmasi

D) Mevcut Urlinlerin iyilestiriimesi

E) Ismardama  (rinlerin  teslim  slresinin
uzatilmasi

Endiistri sektorii biliyiime evresinde ve

igletmenin rekabet¢i durumu zayif ise

secilecek stratejik alternatif asagidakilerden
hangisidir?

A) Etrafina bakma

B) Elinde tutma ve karliligr artirma
C) Pazar payl yaratma

D) Maliyet liderigi

E) Pazara odaklanma

14.

15.

16.

17.

Asagidakilerden hangisi, yonlendirici politika
matrisine goére yapilacak rekabet yeteneginin
analizinde dikkate alinan J&lgiilerden biri
degildir?

A) lIsletmenin arastirma gelistirme giicii
B) Isletmenin pazardaki durumu

C) Isletmenin hammadde temini imkanlari
D) Isletmenin Gretim imkan ve yetenekleri
E) Isletmenin yenilik yapabilme glicl

Agsagidakilerden hangisi stratejik nitelikteki
is birimlerini (SIB) birbirinden ayirt etmek igin
kullanilan Sl¢iitler arasinda yer almaz?

A) Cografi konum

B) Pazann paylasildigi rakipler

C) Birbirinden badimsiz  tedarik, Uretim,
pazarlama, finansman vb. bdélimsel planlar

D) Yatinlmis sabit ve ddner sermaye
kaynaklari ile tahsis edimis personel

E) Uretim ve satis konular

Asagidakilerden hangisi, portféy matrisleri
yoluyla elde edilen bilgilerden biri degildir?

A) Isletmenin nakit ihtiyaci

B) Isletme maliyetleri

C) lIsletmenin pazar payi

D) lisletmenin faaliyet alaninin gelecegi
E) Isletmenin rekabet durumu

Asagidakilerden hangisi pazarlama iglevine
iligkin politikalar arasinda yer almaz?

A) Uretilen
politikalar

B) Kullanilan Uretim yéntem ve teknolojilerine
iliskin politikalar

C) Tutundurma politikalar

D) Fiyat politikalan

E) Dagditim politikalari

drinler ve pazararina iligkin

izleyen sayfaya geciniz.
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18. Cevrede imaj ve prestiji korumak ve arirmak

18.

20.

21.

cabalarina iligkin
fonksiyonlardan
degerlendirilir?

politikalar
hangisinin

asagidaki
kapsaminda

A) Arastirma ve gelistirme
B) Muhasebe ve finansman
C) Insan kaynaklan y&netimi
D) Pazarama ydnetimi

E) Halkla iligkiler

Asagidakilerden hangisi
fonksiyonlarindan biri degildir?

politikalarin

A) Alt kademe yetki devrini ortadan kaldirmasi
B) Gd&revlerin nasil yapilacagini agiklamasi
C) Kontrol fonksiyonunda standart olmasi

D) Karar vermek igin harcanan zamani
kisaltmasi

E) Faaliyetlerigin yol gosterici olmasi

Uluslararasi pazarlarda yatinm riski en

diigiik faaliyet tiirii asag@idakilerden

hangisidir?

A) Franchising

B) Yatinm ortakligi
C) Direkt yatinm
D) Lisanslama

E) ihracat

Asagidakilerden hangisi igletmelerin
kiresellegme stratejilerine etki eden endiistri
kosullari arasinda yer almaz?

A) Maliyet kosullar

B) Rekabet kosullar

C) Iklim kosullari

D) Hukimetlerin sagladiklan kosullar
E) Pazar kosullari

22. Asagidakilerden hangisi fonksiyonel yapinin

23.

24.

sagladigi yararlardan biri degildir?

A) Fonksiyonel hedeflere ulagsma konusunda

y6netici deJerleme faaliyetlerinin  kolay
olmasi

B) Bélimler arasi ¢catigmalarin artmasi

C) Kaynaklarin  kullaniminda daha verimli
sonuglann elde ediimesi

D) Planlama komitesi c¢alismalannin kolay

olmasi
E) Haberesmenin, karar vemrmenin ve uzmanlar
arasi etkilesimin hizli olmasi

Strateji ve vyapi iligkisi ile ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanhsgtir?

A) Orgiitsel amacglara ulasmak icin secilecek
yapi stratejiye uygun olmaldir.

B) Bir isletme organizasyon yapisinda
degisiklk yapmadan da yeni bir strateji
uygulama konusunda basaril olabilir.

C) Yénetimce planlanan ve segilen strateji
6rgit yapisini yeniden sekillendirir.

D) Orglitsel yap! stratejiyi  etkiler, hatta
sinidandirir.

E) Tasarruf stratejileri uygulayan sirketlerin
basarl olabilmeleri i¢in dnemli yonetsel

giderleri kaldirarak 6rglitsel yapi degisimine
gitmeleri gerekir.

Asagidakilerden hangisi matriks

o6zelliklerinden biri degildir?

yapinin

A) Maliyeti en yliksek drglitlenme bigimi olmasi

B) Degdisik projelerde calistiklari igin personelin
is tatmini ve motivasyonunun ylksek clmasi

C) Hem fonksiyonel hem de Urlin proje
kistaslarnin bilesiminin yararini saglamasi

D) Esnek bir yap! bigimi olmasi nedeniyle,
calisanlarin  kolayca baska projelere
gecebilmesi

E) Degisik proje planlama ve uygulamalarinin,
Ust kademe ybéneticilerin editimi igin ideal
ortamlar yaratmasi

izleyen sayfaya geciniz.
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25. Gevreyi etkilemekten ¢ok, rekabet ve yeni

26.

27.

28.

teknolojilerin ortaya ¢ikardigi gevresel istek
ve ihtiyaclart en iyi bigcimde kargilamayi
amaglayan orgiit kultiiri asagidakilerden
hangisidir?

A) Mitesebbis kuilttr
B) Sistematik kilttr
C) Cevresel kultur
D) Bitlinlesik kaltdr
E) Etkilesen kultur

Yatirnm merkezlerinin basgarilarinin
Olgiimiinde asagidaki oOlgiitlerden hangisi
kullanihir?

A) Pazar payinda artis
B) lIsglict devir hizi

C) Hisse senedifiyati
D) Toplam varlik kariligi
E) Verimlilik oranlan

Asagidaki sektorlerden hangisi “sirketinin
Uzerine iddaya gir” kiiltiiriine érnektir?

A) Kozmetik

B) Finansal hizmetler
C) Havacilik

D) Reklamcilik

E) Sigorta

Hiyerarginin alt dilizeylerinde gerceklesen
durum ve sonuglarin iist kademedeki
yoOneticilere zamaninda ve dogru bigimde
iletiimesine ne ad verilir?

A) Stratejik gozetim
B) Basan olgimi

C) Uygulama kontrolli
D) Geri besleme

E) Slreg kontroll

1n

29. Asagidaki

30.

iglevsel diizeydeki kontol
unsurlarindan hangisi aragtirma ve geligtirme
departmanina iligkindir?

A) Yeni mamul tasarimi

B) Hatal lretim cranlari

C) Misteri memnuniyeti

D) Nakit akigl

E) Moral ve motivasyon duzeyi

Cagdas kontrol yaklagsimina gére onceden
secilmis bazi degigkenlere iligkin tahminleri
gbzetmek yerine igletme igin imkan ve firsat
veren ya da tehlike olusturan ¢evre
elemanlarinin izlenmesine ne ad verilir?

A) Tahminlerin kontroll
B) Geribesleme

C) Sireg kontrolli

D) Stratejik gozetim

E) Uygulama kontroli

izleyen sayfaya geciniz.
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